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. Verilen bir katl sistemin iki dogrultudaki K, ve Ky 6teleme rijitligini hesaplaymiz. y

dogrultusunda serbest titresim periyodu Ty =0.15s olarak belirlenmistir. Sistemin M,

kiitlesini hesaplayiniz. Sistemi x dogrultusundaki T, serbest titresim periyodunu bulunuz.
Verilen spektrum egrisi kullanilarak y dogrultusu igin Say spektral ivme degerlerini

bulunuz. Tasiyict sistem Davranig Katsayisim1 R =8 kabul ederek, Deprem Yiiki Azaltma
Katsayismi Ry, azaltilmis Taban Kesme Kuvvetini be = Say M, / Ry, kolonlardaki kesme

kuvvetini, momentlerini ve meydana gelecek yatay yerdegistirmeyi hesaplayiniz. Taban
kesme kuvvetini toplam agirliga bélerek Vi, /W, oranini hesap ediniz.

. Deprem Yonetmeligi’nde Deprem Yiikii Azaltma Katsayist R, nin kullanilma amaci ve
bagli oldugu parametreleri agiklayimiz.

. Deprem Yonetmeligi’nde bulunan B;,B, ve Bs diizensizliklerinin tasiyici sistemde neden
olumsuz durum olusturdugunu agiklaymiz. Olumsuz durumu gidermek igin tavsiyenizi
yaziniz.

. Deprem Yonetmeligi’nde kiris yiiksekligi ve genisligi i¢in verilen asagidaki sartlarin
sebebini ilgili sekilleri gizerek agiklayimiz. 7y ic 23 hysseme V€ briris < Dioton + Miiris

. Deprem Yonetmeligi’nde kolonlarin kiriglerinden daha giicli olmasi sarti olarak
(M, +M,;)21.2(M,; +M,;) verilmistir. Bu kurali ve sebebini ilgili sekilleri ¢izerek

aciklayiniz. Saglanmamasi durumunda tavsiyenizi bildiriniz.
. Deprem Yonetmeligi’nde i¢ kuvvetlerin her iki ortogonal dogrultudaki ¢oziimlerden

B, =%B, £030B,, ve B,=1B,, £030B, denklemlerine gore elde edilmesi

Ongoriilmiistiir. Bu kuralin muhtemel sebebini ilgili sekilleri ¢izerek agiklayiniz

. Deprem Yo6netmeligi’nde kolon i¢in h/b <7 ve perde i¢cin h/b>7 tarifleri vardir. Bu iki
elemanin davranig bakimindan ortak ve farkli o6zelliklerini karsilagtirmali olarak ilgili
sekilleri ¢izerek agiklayiniz.

. Deprem Yonetmeligi’'nde 4; kat yiiksekligi, R tastyici sistem davranis katsayisi olmak

izere ve A, .. goreli kat dtelemesi olmak lizere A; . /h; <0.02/R sartinin saglanmasi

Ongoriilmiistiir. Bu kurali ve sebebini ilgili sekilleri ¢izerek aciklayiniz. Saglanmamasi
durumunda tavsiyenizi bildiriniz.
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